

黄骅民警孙傲在西藏执行任务时,每次巡逻都会在边境线上说“祖国,我爱你” 高原缺氧难以入睡 迎风巡逻摔下陡坡

本报记者 代苗苗 本报通讯员 张晋熙 摄影报道

11月16日,黄骅出入境边防检查站民警孙傲在渤海边展开巡查工作。他吹着海风,听着涛声,脑海中又浮现出自己在西藏自治区巡逻、查车的一幕幕。

根据上级安排,26岁的孙傲今年3月起在西藏自治区日喀则市康马县嘎拉边境检查站进行为期半年的实践锻炼。实践锻炼期满后,他又在那里多执行了一个月的任务。

“离开青藏高原已近一个月了,我还时常梦见那里。在边境线上,我以忠诚守卫的方式,献上了对祖国最深情的告白。”孙傲说。

高原缺氧,一夜被憋醒五次

3月10日,孙傲乘坐飞机来到了日喀则边境管理支队训练基地。

孙傲原以为,高原反应就是喘不上气,减少运动量就可以应对。来到平均海拔在4000米以上的日喀则市后,他才明白,高原反应原来这么可怕。

头痛欲裂、恶心呕吐、心慌气短、口鼻干燥出血……孙傲一边休息、调整,一边为自己加油鼓劲:“不吃苦不成器!”

刚到的第一晚,疲劳的孙傲很快便进入梦乡。但没过多久,他感觉好像被堵住了口鼻,无法呼吸……这种被憋到喘着粗气猛然惊醒的情况,一夜时间里,发生了五次。

最初,孙傲靠开窗深呼吸来缓解缺氧带来的不适,后来他干脆熬着,等到凌晨四五点困极了,再睡下……一个月后,睡觉才终于不再是难题。

坚守交通要道,一天查车上千辆

适应了一周后,孙傲奔赴康马县嘎拉边境检查站执行任务。这里海拔高达4350米,年最低气温零下30多摄氏度,即便到了夏季,人们也脱不下绒衣绒裤。

当地居民时常开玩笑说,日喀则有“三宝”:岗巴县的羊、亚东县的鱼、康马县的风。孙傲说,



孙傲正在检查过往车辆和行人。



工作中的孙傲。

狂风会卷起沙子、石块、雨雪、冰雹等,打在脸上生疼。此外,因当地紫外线很强,他晴天时要戴好帽子、围巾、手套、墨镜和面罩等,不让皮肤裸露在外,否则极易被晒伤。

孙傲的任务是在219国道嘎拉边境检查站段检查过往人、车,核实人员的身份信息、边境通行证,并且检查车内有无违禁物品和走私、偷渡情况。因为事关国家安全,他的工作容不得半点马虎。

6月的一天,孙傲和同事

们接到消息,一辆在逃人员所在车辆即将经过他们的执勤点。该车驶来后,孙傲不动声色地核实对方的信息。他瞅准时机,与同事们一起将在逃人员当场制伏,并将其移交至当地公安局。

219国道嘎拉边境检查站段是通往周边多个县的必经之路,车流量很大,孙傲和同事们要身着防护服,一天连续执勤6个半小时,检查千余辆车。因气候恶劣、工作量大,孙傲有时要一边吸氧一边执勤。

的功效……很快,他们就成为了交心的朋友。

“孙警官,不忙的时候,和我们‘过林卡’吧!”6月初的一天,孙傲去宿舍附近的商店购物时,60多岁的藏族老板扎西发出邀请。

“过林卡”就是郊游、野餐。藏族群众重情谊,空闲时喜欢邀请亲友“过林卡”。当天,扎西搭起帐篷,烤上牛羊肉,组织亲友唱歌、跳舞、聊天。当地群众的热情、友善深深感动着孙傲。他说,大家的笑脸,他一辈子都忘不了。

迎着风沙巡逻,摔下六七十度的陡坡

除了查车,孙傲还要不定期地上山巡逻。当地山高坡陡、碎石遍布、氧气稀薄,巡逻时孙傲和同事们体力消耗极大。他们每爬山10分钟就要原地休息一会儿,否则很容易因体力不支跌落山坡。一次巡逻,常常要持续三四个小时。

7月的一天,孙傲和两名当地辅警一同爬山查看边境线附近安全护栏的安装情况。风太大,他们把帽子压到最低,手脚并用地在六七十度的险坡上爬行。

快到山顶时,孙傲突然脚下一滑,整个人往下滑出三四米才停了下来。尖锐的石头扎穿手套,深深地嵌入了他的手掌。“如果头朝下摔倒就危险了,累了就歇歇。”同事们劝他。“没事!”孙傲说着话,把手掌里的石子硬挤出来,继续爬山执行任务……

在边境线上说“祖国,我爱你”

“祖国,我爱你!”每次巡逻登上最后一座山,孙傲都要望着长长的边境线,情不自禁地大喊。

“山峦起伏,碧水如镜,湛蓝的天空下是翠绿的青稞和金黄的油菜花,耳边响起藏族辅警唱的民谣,一切都那么纯净、美好。”孙傲说,他在山顶和自己约定,要守护祖国的这份纯净和美好,把忠诚洒在边疆大地。

如今,已经离开青藏高原的孙傲觉得,自己的心还在那里。

和当地群众成为朋友,收获感动

和孙傲一起查车的藏族辅警格列是个细心人。他不仅会为孙傲提出一些健康建议,还一有时间就教孙傲辨认植物:这种有毒不能碰,那种在山里迷路时可以解渴、充饥,还有几种有消炎

新一轮冷空气来袭

我市今日或迎小雨天气

本报讯(记者 何晓玲)受冷空气影响,今天我市或将降雨,但雨量不大,各地以小雨为主。与此同时,市民的体感温度可能会较以往偏低。

最近几天,我市天气晴好,气温也比较稳定。昨天午后时段(15时),我市各地气温均在

14℃至18℃左右,其中吴桥温度最高,为18.4℃。与前天同一时段相比,气温没有明显起伏。

今天,随着冷空气来袭,我市或将迎来小雨天气。虽然降雨过程中,气温没有明显起伏,但是市民会感觉有些阴冷,请大家注意保暖,谨防感冒。

本轮降水过程可谓是“来去匆匆”。根据市气象台的预报,19日和20日,我市又将是多云为主的天气。气温方面,19日和20日将继续保持平稳,最高气温大约在16℃至17℃。预计到21日,气温将会再次小幅下降,最高气温或将降至13℃。

31路、333路、402路、637路

多条公交线路 昨起末班时间延长

本报讯(记者 鹿维双)为进一步做好高铁西站接驳服务保障工作,更好地满足乘客夜间出行需求,从11月17日起,参照火车车

次到站时间,我市公交31路、402路、333路、637路的高铁西站末班时间延长至21:20。